Приложение № 1

Горизонтальная восьмерка является символическим выражением целостности и гармоничности мозга. По горизонтальной восьмерке можно определить основной канал восприятия, ведущее полушарие. 

1. Проведите горизонтальную и вертикальную оси через центр нарисованной ребенком восьмерки, перпендикулярно друг другу. Если левая окружность больше по размеру (или аккуратнее, точнее), то ведущее полушарие ребенка  –  правое. Если правая окружность больше, то ведущее полушарие  –  левое.

2. Проанализируйте большую окружность «Горизонтальной восьмерки», по форме которой можно судить о ведущем канале восприятия. Из наиболее высокой части окружности опустите перпендикуляр (В   –  визуальный) на горизонтальную ось. Длина перпендикуляра означает работу зрительного восприятия.

3. Далее, из наиболее низкой точки окружности поднимите перпендикуляр до горизонтальной оси (К – кинестетический). Длина перпендикуляра означает работу кинестетического канала восприятия.

4. Боковая часть окружности свидетельствует об особенностях аудиального (слухового) канала восприятия. От боковой точки окружности проведите отрезок до центра окружности (А – аудиальный).

5. Измерьте и сопоставьте отрезки В, К, и А. Соотношение их и составляет внутреннюю стратегию восприятия и обработки информации ребёнком.





По «Горизонтальной восьмерке» можно определить тип основного канала восприятия и предположить ведущее полушарие. Это позволило правильно подобрать стиль учебной деятельности учащихся в соответствии с их особенностями познавательных процессов на данном уроке.   

Приложение № 2 (задания группам)                                             

ИССЛЕДОВАТЕЛИ.

Методика постановки опыта.

 –  Определите на весах массу мха сфагнума.

 –  Опустите взвешенный мох в стакан с водой на 10 – 15 минут.

 –  Вынуть мох и дать стечь воде.

 –  Взвесить мох на весах.

Пока мох насыщается водой 10 – 15 минут, необходимо выполнить лабораторную работу:

1.Взять лист мха, положить на предметное стекло.

2.Капнуть каплю воды.

3.Закрыть покровным стеклом.

4.Рассмотреть препарат под микроскопом. Сравнить с рисунком в учебнике, сделать вывод.   

Эксперту рассказать, о клеточном строение мха. Сказать, как изменилась масса мха. И почему это произошло.

ПРОМЫШЛЕННИКИ.

1.  Найти в параграфе материал об образование торфа.

2.. Рассмотреть внимательно коллекцию применения торфа.

3.  Закончить оформление схемы.

ПРОДУКТЫ ПЕРЕРАБОТКИ

ТОРФА

Эксперту рассказать, где и как образуется торф? В каких отраслях народного хозяйства нашел применение торф? Демонстрация схемы.

МОРФОЛОГИ.

1. Используя гербарии, текст учебника и рисунки в учебнике изучить внешнее строение мха.

2. Выяснить на какие группы делятся мхи. Закончить схему.

МХИ

Эксперту рассказать по таблице внешнее строение мха. По схеме рассказать, на какие группы делятся мхи привести примеры, показать гербарии.  

ИСТОРИКИ

1. Дайте научное объяснение тому факту, что в торфяных болотах находят неразложившиеся  труппы животных.

2. О чём могут рассказать остатки растений и животных, найденные в толще старых торфяниках?

Эксперту рассказать ребятам данный материал.

ГЕОГРАФЫ.

1. Используя карту и текст учебника. Выяснить, где можно встретить мхи, какие условия нужны для их произрастания?

Эксперту показать на карте районы произрастания мха. Рассказать о условиях необходимых для произрастания мха.

Приложение №3

ТЕМА:

МЕСТА ОБИТАНИЯ МХОВ.

Условия необходимые для роста мха:

В каких районах нашей страны растут мхи:

ВНЕШНЕЕ СТРОЕНИЕ МХОВ.

Работаем в рабочих тетрадях № 46. стр.44.

ВНУТРЕННЕЕ СТРОЕНИЕ МХОВ.

Зарисовать клеточное строение мхов подписать клетки.

ИСТОРИЯ.

Почему трупы животных не разлагаются в болотах?

ГДЕ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ ТОРФ?
1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

КАК ИСПОЛЬЗОВАЛИ ТОРФ В ГОДЫ ВОЙНЫ:

Приложение № 4

Тест:

1.Кукушкин лен – это:

а) многолетнее растение;

б) двулетнее растение;

в) однолетнее растение.

2.По какому из указанных признаков мхи относятся к высшим растениям?

а) есть ризоиды;

б) есть хлорофилл;

в) есть органы растения;

г) по всем указанным признакам.

3.В торфе хорошо сохраняются остатки растений потому, что:

а) в торфяном пласте много кислорода;

б) в торфяном пласте нет бактерий;

в) в торфяном пласте мало кислорода;

г) в торфяном пласте много бактерий.

4.Сфагнум отличается от кукушкина льна:

а) отсутствием листьев;

б) отсутствием стебля;

в) отсутствием ризоидов.

5.Благодаря мертвым клеткам сфагнум:

а) фотосинтезирует;

б) проводит питательные вещества;

в) впитывает воду;

г) вегетативно размножается.

6.Укажите пункты, в которых названы признаки сходства кукушкина льна и сфагнума:

а) есть ризоиды;

б) есть фотосинтезирующие клетки;

в) есть воздухоносные клетки;

г) есть спорангии;

д) образует гаметы. 
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